
Referat af møde i IMADAs undervisningsudvalg 26. august 2016 kl. 
10.15-12.00. 
 
Deltagere: Jessica Carter (JC), Hans Christian Petersen (HCP), Yongluan Zhou (YZ), Daniel 
Merkle (DM), Yuri Goegebeur (YG), Lene Have-Hansen (LHH), Achim Schroll (AS), Anna 
Rani Digebjerg (ARD), Nina Louise Pedersen (NLP). 
Afbud: Kristian Debrabant (KD), Wojciech Szymanski (WS), Lasse René Pedersen (LRP). 
Referent: Svend Kiilerich (SK). 
 
 
1) Godkendelse af referat og dagsorden. 
 
Dagsordenen blev godkendt. Dog blev rækkefølgen ændret til punkt 1, 2, 6, 4, 5, 3. 
 
Referatet fra mødet 28. juni 2016 blev godkendt. 
 
 
2) Behandling af de sidste evalueringer for forårets kurser, DM505, MM533 og ST520.  
 
DM505, MM533, ST505 og ST520: Nye handlingsplaner blev godkendt. 
 
Derudover var der kommentarer til MM533: AS synes, at der gås for meget i detaljer. JC 
svarede, at man generelt måske skulle tage op, hvordan handlingsplaner skal skrives. Dette 
kan tages op på fællesmødet på NAT 30. august 2016, eller på næste møde i 
undervisningsudvalget. 
 
 
6) Eventuelt. 

Kursusbeskrivelser skal være fyldigere for at opfylde delpolitikker vedr. 
institutionsakkreditering. Undervisningsudvalget mener at det efterhånden er for stor en 
belastning at skrive og kontrollere kursusbeskrivelser. Desuden er detaljegraden af 
kursusbeskrivelsen blevet for stor. 

NLP mente, at beskrivelsen af indholdet af kurset er det vigtigste. Desuden er angivelse af 
eksamensform i høj grad relevant. 

AS foreslog, at man lader sig inspirere af kursusbeskrivelser fra Lunds Universitet. Han 
sender eksempler på kursusbeskrivelser fra Lund til medlemmerne af undervisningsudvalget.  

DM opfordrede til at kursusbeskrivelser behandles ens i datalogi, matematik og anvendt 
matematik. 

DM foreslog, at kursusbeskrivelser tages op på fællesmødet på NAT 30. august 2016. 

JC gjorde undervisningsudvalgets studentermedlemmer opmærksomme på, at fællesmødet på 
NAT 30. august finder sted kl. 12-15, og opfordrede dem til at deltage. 



 

5) Diskussion af fagrådets rapport. 

3 af de 4 forfattere af den årlige fagrådsrapport præsenterede og diskuterede rapporten. Det 
var Peter Severin Rasmussen (PSR), Jonatan Møller Gøttcke (JMG) og Iben Gjøde Wallin 
(IW). 

Til rapportens punkt 3.1, som omhandlede studiemiljø, herunder ensomhed kommenterede JC 
at der kommer et nyt tiltag, der hedder studenterforum og sættes i gang i E16, som muligvis 
delvis kan erstatte studiegruppevejledermøder. 

Under punktet ”stress” og dårlig koordinering af opgaver, kommenterede JC, at det er vigtigt, 
at studerende lærer at planlægge deres tid. De studerende angiver, at især 2. og 4. semester er 
hårde på datalogi og andre studieretninger. Her nævntes, at innovationsprojektet ligger oven i 
andet, som er mere studierelevant. ARD foreslog, at innovationsprojektet i stedet lægges i 
starten af 4. semester. Undervisningsudvalget planlægger at kigge nærmere på de to nævnte 
semestre. 

AS kommenterede vedr. punktet ”forhold til forelæserne”, at jo mere man involverer de 
studerende, jo bedre bliver undervisningen modtaget. Det nævntes under dette punkt også, at 
nogle undervisere ikke virker specielt imødekommende. JC opfordrede de studerende til i 
disse tilfælde at beskrive de konkrete tilfælde. 

Til rapportens punkt 3.2 ”Evaluering af evalueringer” sagde IW, at det er positivt, når en 
underviser starter et kursus med at nævne ”dette fik jeg at vide i kursusevalueringen sidste 
gang, derfor vil jeg denne gang ændre x, x og x.” 

Til rapportens kommentarer om manglende introduktion til mat-lab under dens punkt 4 
(evaluering på årgangene / 1. år / matematik) nævnte JC, at der fra i år kommer intro til latex 
som del af FF500 for matematikere. Vi overvejer, at lave intro-kurser til mat-lab senere. Vi 
vil dog ikke undervise i det i starten af studiet. 

JC opfordrede til, at der i næste rapport i højere grad konkretiseres og opsummeres ting, som 
flere er enige om. 

 

4) Opgørelse af antal fremmødte studerende til øvelsestimer. I lyset af de lovede 
kommende besparelser på undervisning. 

Der vil være løbende monitorering af antal studerende på kurser i E16, således at vi har nogle 
tal at gå ud fra når vi skal til at beregne hvor meget, der kan spares ved fremover at lægge 
hold sammen når der kun er få deltagende studerende. Instruktorerne bedes i hver time 
foretage en optælling. Dette vil ske på opfordring fra den ansvarlige underviser. JC laver et 
regneark som kan udfyldes. JC vil på næste institutforum informere underviserne om dette 
regneark og formålet samt at fortælle at de skal huske at videresende evalueringer til 
kursernes instruktorer. 



 

3) Behandling af 'evalueringer for førsteåret'. 

Dette punkt nåede ikke at blive behandlet.  
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